
Vraag nr. 66
van 4 november 1997
van de heer JOHAN MALCORPS

VMM-rapport rioolwaterzuiveringsinstallaties  –
Vergunningsvoorwaarden

In het rapport van de Vlaamse Milieumaatschappij
(VMM) "Effectiviteitsrapport RWZI's  –  Globaal
verslag" wordt op pagina 70 het besluit van de
toetsing van de rioolwaterzuiveringsinstallaties
( RWZI) aan de vergunningsvoorwaarden gegeven :
" Voor de 110 RWZI's waarvoor de toetsing aan de
vergunningsvoorwaarden gebeurde, waren er 89
RWZI's waarvoor de vergunningsvoorwaarden
werden nageleefd, en 21 waarvoor de vergunnings-
voorwaarden overschreden werden. Hierbij waren
wel 4 installaties waarvoor exoneraties werden toe-
g e k e n d . Voor de 9 installaties waarvoor de toetsing
is uitgevoerd ten overstaan van de ontwerppara-
meters waren er 2 installaties die voldeden aan de
o n t w e r p - n o r m e n , en 7 RWZI's die de ontwerppa-
rameters niet naleefden, waaronder 4 RW Z I ' s
waarvoor exoneraties toegekend werden".

Er lijken dus toch heel wat problemen te zijn inza-
ke het respecteren van de vergunningsvoorwaar-
den.

1. Hoeveel processen-verbaal (PV) werden er ten
aanzien van Aquafin in respectievelijk 1996 en
1997 opgemaakt wegens overtredingen bij het
lozen van effluent door rioolwaterzuiveringsin-
stallaties ?

2. Is de minister op de hoogte van het gevolg dat
het parket aan deze PV's heeft gegeven ?

3. Welke maatregelen heeft de minister genomen
opdat Aquafin de vergunningsvoorwaarden van
RWZI's zou naleven ? 

Antwoord

1. In de periode 1996-1997 heeft de afdeling
Milieu-inspectie van de administratie Milieu,
N a t u u r- , Land- en Waterbeheer (Aminal) de
volgende processen-verbaal opgemaakt ten aan-
zien van de Aquafin wegens overtreding van de
effluentvoorwaarden door rioolwaterzuiverings-
installatie :

– op 29 april 1996 bij de RWZI Burcht : uitval-
len van het station gedurende meerdere
dagen zonder dat het alarmsysteem heeft

g e w e r k t , met het afsterven van vissen in de
ontvangende waterloop als gevolg ;

– op 19 juni 1996 bij de RWZI Schoten : syste-
matisch overschrijden van meerdere parame-
ters, niet volledig uitvoeren van de opgeleg-
de zelfcontrole en het ontbreken van voor-
zieningen voor het nemen van monsters.

2. De afdeling Milieu-inspectie van Aminal heeft
geen informatie omtrent het gevolg dat het par-
ket heeft gegeven aan deze processen-verbaal.

3. De afdeling Milieu-inspectie van Aminal heeft
naar aanleiding van de vastgestelde overtredin-
gen overeenkomstig artikel 30 van het milieu-
vergunningendecreet (decreet van 28 juni 1985
betreffende de milieuvergunning) en artikel 64
van het titel I van Vlarem een schriftelijke aan-
maning gegeven aan Aquafin. Verder werden de
noodzakelijke werken voor de uitbreiding van
de RWZI Schoten opgenomen in het goedge-
keurde renovatie-investeringsprogramma 1997.


